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专项扣除举例

• 举个栗子：

• 小王在常州一家企业上班，月薪9000元，老婆在
老家务农，有两小孩在上学，小王共有两兄弟，
父母有一人年满60岁，

• 假如小王对扣除政策一无所知，啥也没扣，小王
的纳税情况如下：

• （9000-5000）*3%=120元，

• 要交税120元



专项扣除举例

• 假如小王了解了专项扣除情况是这样 的
• 两小孩上学扣2000
• 租房扣1100
• 赡养老人扣1000
• 小王的纳税情况是这样的

• （9000-5000-2000-1000-1100）=-100
• 不用交税啦
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子女教育

• ①点击【首页】-【子女教育】；
• ②确认纳税人基本信息无误后点击【下一步】；
• ③根据实际情况选择和录入子女教育信息，如当前受

教育阶段、教育时间起和止等，完善后点击【下一
步】；

• ④选择是否有配偶和分配方式，若之前未添加过配偶
信息选择“有配偶”后可以在该页面先添加配偶信息，
点击【下一步】；

• ⑤选择申报方式，【提交】即可。
• 注意事项：同一个子女、同一个“受教育阶段”只能

保存一条明细，且所有明细记录的“受教育日期起、
受教育日期止”不能有交叉。
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子女教育

• 子女：

•     （婚生子女、非婚生子女、继子女、养子女）

• 扣除额：

•       每个子女1000元每月

• 扣除期限：

•       满3周岁当月开始

•      小学，初中（辍学？）

•       高中（普通高中，中等职业教育，技工教育）

•       高等教育（大学专科、大学本科、硕士研究生、
博士研究生教育）（因病休学？）



子女教育

• 高等教育

•         境外留学生，需要资料备案：

•          1，录取通知 书
•           2，签证资料

• 扣除方式：

•          选择一方扣除1000，双方各扣500，确定后
一个年度不变。
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继续教育

• ①点击【首页】-【继续教育】；

• ②确认纳税人基本信息无误后点击【下一步】；

• ③选择扣除年度以及继续教育类型；

• ④据实选择继续教育类型，点击【下一步】；

• ⑤选择申报方式，【提交】即可。
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继续教育

• 本人继续教育

•          1，学历学位教育（未取得证书？）

• 扣除期限：

•           48个月，本科及以下可以是父母或本人

• 扣除限额

•           400/月，不可超48个月



继续教育

•  2，专业技术教育（取得证书）  
• 扣除期限：

•           取得证书当月或汇算清缴之时

• 扣除限额

•          3600/年   
• 特殊情况

•         同一年取得多本证书，只可扣一次

• 接受技能人员职业资格继续教育、专业技术人员职业
资格继续教育的，应当留存相关证书等资料备查
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住房租金

• ①点击【首页】-【住房租金】；

• ②确认纳税人基本信息无误后点击【下一步】；

• ③选择扣除年度，以及录入住房租金支出相关信
息；

• ④出租方类型分为自然人和组织，需要录入对应
类型的出租人身份证件信息或出租单位统一社会
信用代码（纳税人识别号），点击【下一步】；

• ⑤选择申报方式，【提交】即可。
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住房租金

• 本人及配偶

•         在主要工作城市没有自有住房面发生的租金

• 定额扣除标准

•        直辖市、省会（首府）城市、计划单列市每
月扣1500

•         市辖区户籍人口超过100万的城市，每月扣
1100元

•          市辖区户籍人口不超过100万的城市，每月扣
800元
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住房贷款利息

• ①点击 【首页】-【住房贷款利息】；
• ②确认纳税人基本信息无误后，录入房屋信息，产权

证明分为房屋所有权证、不动产权证、房屋买卖合同、
房屋预售合同四种。选择房屋所有权证、不动产权证
需填写证书号码；选择房屋买卖合同、房屋预售合同
需填写合同编号。信息完善后点击【下一步】；

• ③选择扣除年度以及贷款方式。贷款方式分为公积金
贷款、商业贷款、组合贷三种，至少填写其中一项点
击【下一步】；

• ④选择贷款人是否为本人以及分配比例点击 【下一
步】，

• ⑤选择申报方式，【提交】即可。
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住房贷款利息

• 首套住房贷款利息支出

• 定额扣除标准

•          每月扣1000
• 扣除期限

•          按实际发生年度，不超240个月

• 扣除方式：双方约定

•          一方扣1000每月或双方各500



住房贷款利息

• 其他情况

•            上海有住房，常州有租金

•             夫妻在下同城市

•             合租      
•             向个人租房
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赡养老人

• ①点击【首页】-【赡养老人】；

• ②确认纳税人基本信息无误后点击【下一步】；

• ③选择扣除年度以及被赡养人信息点击【下一
步】；

• ④选择是否独生子女。独生子女，分配比例为全
部由本人扣除；非独生子女，需录入共同赡养人、
本年度月扣除额并选择分摊方式（赡养人平均分
摊、赡养人约定分摊、被赡养人指定分摊），点
击下一步；

• ⑤选择申报方式，【提交】即可。
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赡养老人

• 只要满60岁
• 扣除标准

•          2000元
• 独生子扣2000元
• 非独生子，约定分摊，最高不超1000元
• 父母：生父母、继父母、养父母。

•              以及子女均已去世的年满60岁的祖父母、
外祖父母。
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大病医疗

• ①点击【首页】-【大病医疗】；

• ②确认纳税人基本信息无误后点击【下一步】；

• ③选择扣除年度、与纳税人的关系，据实录入个
人负担金额以及医疗支出总金额，点击【提交】
即可。
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大病医疗

• 大病医疗

• 医药费用支出，扣除医保报销后个人负担（指医
保目录范围内的自付部分）

• 累计超过15000元的部分，由纳税人在办理年度汇
算清缴时，在80000元限额内据实扣除。

• 享受范围：

•         本人，配偶，未成年子女分别累计数



谢谢！


